iS KAZALARI HAZIRLIK SORULARI

1. Asagidakilerden hangisi is kazalarina karsi alinacak onleyici tedbir degildir?
A) Risk degerlendirmesi yapmak
B) Acil durum plani hazirlamak
C) Calisanlara is glivenligi egitimi vermek
D) Makinelere koruyucular koymak
E) Kaza sonrasi arastirma yapmak

2. s kazalarini tehlikeli davranis ve tehlikeli durum olarak nedenlerini belirtirsek asagidakilerden
hangisi tehlikeli duruma 6rnek teskil etmez?
A) Makinelerde koruyucu olmamasi
B) Talimatlara uygun calisiilmamasi
C) Havalandirmanin yetersiz olmasi
D) Makine koruyucusunun uygun olmamasi
E) Yetersiz kisisel koruyucu donanim

3. s kazasi ve meslek hastaligi durumunun olusmasi halinde isciye verilecek is gormezlik 6denegi
ayakta tedavilerde giinliik kazancinin ne kadaridir?
A) Ugte ikisi
B) Yarisi
C) Tamami
D) Dortte Ucl
E) Beste ikisi

4. 5510 sayili kanunda aksine hikiim bulunmayan hallerde is kazasi, meslek hastaligi, vazife
malulligi ve 6lim hallerinde baglanmasi gereken gelir ve ayliklarin hakkin kazanildigi tarihten
kac yil sonra istenmeyen kismi zaman asimina ugrar?

A) 10
B) 8
Q7
D)6
E)5

5. Sigortaliya baska birinin stirekli bakimina muhtag oldugu durumlarda aylik gelirinin yizde kag
oraninda gelir baglanir?
A) 100
B) 80
C)70
D) 60
E) 50

6. Asagidakilerden hangisi is kazalarinin dolayli (indirekt) maliyetlerinden biri degildir?
A) is giicii degistirme maliyetleri
B) Siparis kaybi maliyetleri
C) Burokratik islemlerin maliyeti
D) Calisana 6denen tazminatlar
E) Kaza nedeniyle kesintiye ugrayan Gretim kaybinin maliyeti
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7. 1. Ving ile malzeme tasinirken vincin kancasinda giivenlik mandalinin olmamasindan dolayi
tasinan ylk distl sadece tasinan malzeme zarar gordd.
Il. Makinede islem yaparken malzeme firliyor ve duvardaki panoya zarar veriyor.
lll. Makinede doner aksama parmaklarini kaptiran ¢alisanin parmaklari kirihyor.
Yukaridaki kazalardan hangisinin bakanliga bildirimi zorunludur?
ININIRIL
B)I, Il
c)l, 1
D) Yalniz lll
E) Yalniz |

8. Is kazasi sonucu diizenlenen raporlarda sigortalinin agir kusurlu oldugunun ve kusur
derecesinin de belirtiimesi halinde gegici is goremezlik 6denegi agir kusur derecesi esas
alinarak hangi oranda azaltilarak 6deneme yapilacaktir?

A) 1/3
B) 1/2
C)2/3
D) 3/4
E) 3/5

9. Prevalans Hizi, Bir hastaligin, belli bir zaman noktasinda, belirli tanimlanmis bir toplumda
gorilen olgu sayisi olarak tanimlanmaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Prevalans hizi olarak ifade edilmez?
A) Turkiye'de tiberkiloz Prevalans 100.000'de 35 denildiginde, Tirkiye'de yasamakta olan her 100.000
kisiden 35'inin, bir yil icinde tiberkiiloz oldugu
B) 500 kisinin ¢alistigi akiimilatér fabrikasinda bir yil icinde 100 kisinin kaninda kursun dizeyi izin
verilen sinirin Gstiinde bulunsa Prevalans hizi=100/500 x100= % 20 dir
C) 100 kisinin ¢alistigi firmada saglik muayenesi sonucu bir yil icinde 10 kiside asbest ile ilgili rahatsizlik
oldugu goruldi. Prevalans hizi %10 dur.
D) Maden ocaginda ¢alisan 1500 kisiden bir yil icinde 75 kiside akciger rahatsizliklari goérilmustir.
Prevalans hizi %5 dir
E) 200 kisinin calistigl deri fabrikasinda bir yil icinde 20 kisinin mesleki deri kanserine vakasi ¢cikmasi.
Prevalans %10 dur

10. is kazalarinin nedenleri ii¢ ana grupta toplanabilir. Bu nedenler;
* Temel Nedenler
* Dogrudan Nedenler
* Dolayli Nedenler
Buna gore asagidakilerden hangisi temel nedenden kaynaklanan is kazasi sayilir?
A) Uygun olmayan koruyucular
B) Koruyucunun bulunmamasi
C) is yerinin is giivenligi politikasinin olmamasi
D) Kullanilan alet ve techizatin kusurlu olmasi
E) Gereksiz hizli ¢alisma
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11. Portal ving ile malzeme tasinmasi esnasinda pres makinesinde calisan operatore tasinan
malzemenin g¢arpmasi sonucu pres operatéri yaralanmis ve 5 glin gegici is gorememezlik
raporu almistir.

Buna gore asagidaki ¢calismalarin hangisinin yapilmasina gerek yoktur?
A) is kazasi 3 is giinli icinde SGK ya bildirilmeli

B) Firma kaza nedenini arastirmali ve kalici dnlemler almali

C) Kaza geciren operatore tekrar egitimi verilmeli

D) Kaza geciren operatore ving ile ilgili MYK belgesi aldiriimal

E) Ving operatoériine tekrar egitimi verilmeli

12. Domino Teorisinde «Ofke, dikkatsizlik, yorgunluk, anlama gii¢ligi, aldirmazlik « gibi ifade eden
faktorler asagidakilerden hangisidir?
A) Sosyal Cevre
B) Kisisel Kusurlar
C) Tehlikeli Durum & Davranig
D) Kaza
E) Yaralanma

13. «Bir tek teorinin tek basina biitlin hadiseleri agiklayamayacagi, teoriye gore kazalarin gercek
sebebi iki veya daha fazla modelin kombinasyonu ile elde edilebilir» agiklamasini savunan teori
asagidakilerden hangisidir?

A) Sistem Teorisi

B) Domino Teorisi

C) Epidemiyoloji Teorisi
D) Kaza Olay Teorisi

E) Kombinasyon Teorisi

14. s kazalarinin bildirimi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlstir?
A) Bildirimin SGK’ya yapildigi tarihe kadar sigortaliya 6denecek gecici is géremezlik ddenegi Kurumca
isverenden tahsil edilir.
B) Bildirimi siresinde yerine getirmeyen isverenlere idari para cezasi uygulanir.
C) Saglik sunuculari is kazasini 3 is glinl icerisinde SGK ya bildirir
D) Sigorta bildirimi yapilmamus sigortalilik ve is kazasi tespiti, 6limli olmayan vakalarda sosyal glivenlik
denetmenlerince yapilir
E) Sigorta bildirimi yapilmamis sigortalilik ve is kazasi tespiti, 6limle sonuglananlarda ise Rehberlik ve
Teftis Bagkanhginin ilgili Grup Baskanhginca yapilir

15. Sosyal Sigorta islemleri Yonetmeligine gére, tarim veya orman islerinde hizmet akdiyle siireksiz
olarak galisan sigortalilarin is kazasi gecirmesi halinde kendileri veya isverenleri kag is glinii
icinde bildirmeleri gerekmektedir?

A) 1 giin

B) 2 giin

C) 3 glin

D) 4 giin

E) 5 glin
1. E 4. E 7. D 10. C 13. E
2. B 5 A 8. A 11. D 14. C
3. A 6. D 9. A 12. B 15. C
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